

# 坚持“党校姓党”根本原则

## 徐汇区委党校举行《党校教学新论》学习座谈会

□ 滕明君

为进一步提升党校教学工作水平,推进新时期党校事业高质量发展,近日,徐汇区委党校举行“袁秉达教授《党校教学新论》学习座谈会”,本书作者袁秉达教授应邀出席座谈会。

《党校教学新论》是一本研究党校教学理论与实践创新的专著,是袁秉达教授40余年从事党校教学工作的缩影,是40余年从教历程的总结。全书分为上下两篇,上篇“求索与创新——理论研

究”,聚焦党校教学基本问题的理论研究;下篇“坚守与传薪——教学随笔”,体现党校教学研究的实践感悟。

座谈会上,袁秉达教授讲述了《党校教学新论》的写作动机和成书概况,分析了本书的主要框架内涵及特点,并就区级党校教师如何发挥优势开展教学工作、如何明确方向快速成长成才进行了专题辅导。

袁秉达指出:党校教师要坚持“党校姓党”根本原则,牢牢把握政治方向,围绕党

委政府发展大局和中心任务谋划教研咨工作,明晰党校人的职能职责和使命担当;

要修身第一、做人为本,坚持做人、做事、做学问相统一,立志成长为一名政治过硬、业务过硬、作风过硬的党校教师;

要立足发展实际、准确定位,使教学工作更加务实、更接地气、更具有针对性和实效性。

与会同志一致表示,党校教学研究既是一个重大课题,也是一项系统工程,是党

校办学立校“守牢阵地和看家本领”的根基所在,这是由党校的性质、地位、作用和特点所决定的。《党校教学新论》这一教学研究理论与实践紧密融合的新作出版,一定程度上填补了党校教学研究领域的一项空白,不仅是党校教学研究的好宝典,也是如何当好一名党校教师的好教材,还是新时期推进办学发展、增强办学质量的好指南。

座谈交流中,全体教师踊跃发言,几位教师代表分享了自己的读书感受。

### 图片新闻

着火了,在浓烟中应该如何逃生?被困车中,如何敲碎窗户自救?家里油锅着火了该怎么办?9月6日下午,徐汇消防救援支队为汾阳中学七年级学生上了一堂消防安全实训课。

据悉,中学生消防安全实训工作是市教委和市消防救援总队落实消防安全五进工作一项措施,徐汇消防救援支队作为试点单位,率先开始在疫情之后落实此项课程。

徐汇区开放所有的7个消防站点,定期会跟学校联系,邀请学生到消防救援站,进行培训。

记者 吴会雄 摄影报道



### 咖啡文化节 花漾徐家汇

这个商圈里有年轻人喜欢的党建

□ 记者 柴斌

徐家汇街道党工委自2021年起,依托徐家汇T站,打造年轻人喜欢的党建——徐家汇商圈党建服务品牌,包括:党课研习堂,通过整合市委党校、区委党校的师资库和党课清单,结合“晚间一堂课”品牌课程,为徐家汇街道区域单位党组织、“两新”党组织和白领党员提供可点单的党课研习堂。组织生活室,将徐家汇T站商圈党群服务中心打造成徐家汇街道辖区内区域单位党组织、“两新”党组织定期开展党员组织生活的组织生活室。仪式教育厅,为徐家汇街道区域单位党组织、“两新”党组织提供开展新党员宣誓和重温入党誓词的仪式教育厅。

徐家汇T站自开放以来,推出了一系列面向徐家汇商圈党员、白领和企业的品牌活动,成为了商圈党建引领,助推优化营商环境的主战场,也为白领充电学习,提升个人素养和能力提供了加油站。累计举办包括“行·味”咖啡文化节、花漾徐家汇、“庆祝建党100周年”城市定向赛、奥运会双人十米跳水赛事直播等近百余场活动。

同时,徐家汇T站不断建立完善各项规章制度,强化内部管理,逐步形成科学有效的运行机制。通过制定场馆工作人员守则、日常工作制度、投诉管理制度、志愿者管理制度、保洁职责、保安职责等规范,明确各岗位职责,使场馆管理流程化、规范化。积极加强员工队伍建设,建立考评制度,并定期开展业务知识、礼仪等多形式的培训,要求做到业务知识过硬、服务态度热情、言谈举止文明礼貌等,不断提高工作人员和志愿者的综合素质和服务接待水平。

## 深化“四责协同”机制建设 推动管党治党责任有效落实

□ 区建管工作党委书记 薛莲



清风徐来汇正气

“四责协同”大家谈

编者按:

9月5日,徐汇区召开党风廉政警示教育大会暨党风廉政教育动员会,全面启动以“加强新时代廉洁文化建设,全力保障建设新徐汇、再造新徐汇”为主题的党风廉政教育月活动。为集中开展廉政教育、涵养廉洁文化、推动作风建设,本报近期特设《清风徐来汇正气·“四责协同”大家谈》专栏,持续强化全面从严治党“四责协同”责任意识,提高一体推进“三不腐”能力和水平,加强新时代廉洁文化建设。

近年来,区建管工作党委不断完善全面从严治党“四责协同”机制建设,明晰权责,加强协同,压紧压实管党治党政治责任,持续推动建管系统全面从严治党工作向纵深发展。

**一、坚持政治引领,牢牢把握全面从严治党新要求新任务**

一是夯实思想根基。坚持政治学习常态化制度化,把学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重

要讲话精神作为首要政治任务,通过建管系统“五学”模式,努力做到常学常新、常思常悟。二是分析形势任务。认真学习贯彻市第十二次党代会精神,深刻领会报告主题、未来蓝图,把“建设新徐汇、再造新徐汇”作为牢记嘱托、砥砺奋进的宣言书,作为细化化市党代会精神的任务表。三是压紧责任链条。制定全面从严治党责任清单,书记主动认领班子成员责任清单工作项目,其他班子成员将班子和书记责任清单的工作项目纳入本人责任清单,确保“一岗双责”内容具体化、项目化。

**二、坚持严的主基调,提高一体推进“三不腐”的能力水平**

一是持续强化“不敢腐”的震慑。组织开展廉政风险防控自查评估,与区纪委监委第二派驻纪检监察组联合开展“三个责任制”检查,推动党风廉政建设走深走实。召开建管系统深化“四责协同”机制建设暨加强“一把手”监督工作推进会,强化对“一把手”和领导班子的监督。二是全面筑牢“不能腐”的防线。加强规范化、法治化建设,修订“三重一大”决策制度、主任办公会议事规则、采购项目、合同全过程管理和内审制

度等5项目标管理制度,提高集体决策和内控管理质量。三是不断增强“不想腐”的自觉。邀请纪检、审计等领域专家辅导授课,分层分类组织党员领导干部述责述廉,在微信公众号开设廉政专栏,推送“廉政套餐”,切实营造崇德尚廉、崇廉拒腐的良好氛围。

**三、坚持作风磨砺,不断凝聚干事创业强大合力**

一是驰而不息加强作风建设。紧扣“建设新徐汇、再造新徐汇”的目标任务,突出改进作风、提高效能的鲜明导向,开展作风建设大讨论,激扬担当作为的精气神。加强对重点工作的跟踪、督办和日常督促检查,持续改进干部队伍工作作风。二是营造干事创业良好环境。在“一把手”和班子成员之间、班子成员之间、班子成员与分管部门之间、部门领导和部门人员之间常态化开展谈心谈话,教育引导党员干部从思想深处增强党纪法规观念,激发担当实干的内生动力。三是打造城市更新“廉洁工程”。深入践行“人民城市”重要理念,将城区建设管理工作同“防疫情、稳经济、保安全”大走访大排查相结合,着力办好民生实事。在各指挥部成立临时党支部,确保党风廉政建设责任落实。